
A Corricre tfella Sera cihKe Roosevelt megválasztásáról 
Róma, november 7. Hasonlóan a római la-

kokhoz, a nagy északolasz lapolc is nyugodt és 

tárgyilagos magyarázatokat fűznek az ameri-

kai elnökválasztás eredményéhez. A Co rrlere 

della Sera ezeket i r ja : 

„Nemzetközi szempontból a választás ered-

ményével kapcsolatban a legfontosabb megál-

lapítás az, hogy Roosevelt cs Willkie külpoliti-

kai programja végeredményben nem kiViinbö-

zik egymástól. Mindketten hangsúlyozták, 

hogy távol akarják tat tani Amerikái a hábo-

rúiól. Kétségtelen dolog, hogy az amerikai ál-

lampolgárok óriási többsége — bár vek gyűlö-

letet érez a fasizmus és általában a totális ál-

lamok iránt —, hallani sem akar az Egyesült-

Államoknak a háborúba való beavatkozásáról 

annál kevesbbé, mert az amerikaiak beavatko-

zása esetén a berlini háromhatalmi egyezmény 

azonnal életbe lepne; ami a jelenlegi európai 

háborút világégéssé alakítaná át. Amikor te-

hát az Egyesült-Államok válá.-zlőpolgérainak 

tí'bbsége Rooseveltre szavazott, nyilván abban 

bizod, hogy az elnök be fogja icAuní válasz-

tási ígéreteit. Mi reméljük, hogy Roosevelt 

nem fogja magát túltenni ezeken az ígére-

teken. 

Hdótörlést kapnak a többgyermekes családokat 
befogadó háztulajdonosok 

R törlés százalékát a lakék 18 éven aióli családtagjainak arányában álfapitják meg 

Budapest, november 7. A Hivatalos Lap 

•pénteki száma közli a pénzügyminiszter rende-

letét a házadóra vonatkozó rendeletek módosí-

tása tárgyában. Különösen fontos a rendelet 

harmadik szakasza, amely az 1940. évi 22. te. 

szóciálij természetű intézkedéseinek végrehaj-

tására vonatkozik. Tudvalevő ugyanis, hogy 

rz a törvény adókedvezményt biztosít azoknak, 

atík a házukban levő egyes lakásokat több-

gyermekes családoknak, vagy kizárólag több-

gyermekes csalódok részére adják bérbe. Előb-

hi esetben a rendelet 5 százalékos adótörlést 

enged az összes bérjövedelemből annak, aki-

nek házában a háztartási alkalmazottak figyel-

men kívül hagyásával számításba vett lakók 

összes számának legalább 50 százaléka 18 éven 

aluli. Ha a gyermekek száma legalább 60 szá-

zalékot tesz ki, 6 százalékos, ha pedig a gyer-

mekek száma a 70 százalékot meghaladja, 10 

százalékös adótörlést engedélyez. A kizárólag 

többgyermekes családok bérházának nyilvání-

tott házban a 18 éven aluli gyermekek számát 

lakásonként kell megállapítani és minden la-

kás házadójából külön-külön minden gyermek 

után 5—5 százalékot kell törölni. 

K i kell emelni a rendeletnek azt az intéz-

kedését is, hogy a 10.000-nél kisebb lélekszámú 

községekben fizetendő állandó házadótételek 

alkalmazását .19 ennél nagyobb község, 19 

megyei város és 5 törvényhatósági joggal fel-

ruházott város tanyai településére is kitet-

jcszti. 

Összeállították az egtjeter nullás 
országraszóló ünnepségének programlát 
Horthy MIHlfls kormányzó. lelehi miniszterelnök, Varga es Hóman 

miniszterek n szegedi egyelem neiiöi megnyitásán 

(A DélmagyarOrszág munkatársától) A vá-

ros hatósága és küzöusége a hétfői országra-

szóló egyetemnyitó ünnepség hatása alatt áll. 

'A város egyes részcin már megtették a szüksé-

ges intézkedéseket a földíszítést illetően. Az 

fülem ás épületének egyes részcin felrakták a 

lobogókat és dísznövényeket, hogy teljes pom-

pában várhassa az állomás a Szegedre érkező 

Horthy Miklós kormányzót. A Boldogasszony-

ra gár úton végig magas kercsztlobogókat feszí-

tenek ki, a. házakat azonban nemcsak az útvo-

nalon, hanem az egész városban fcllobogózzétk-

'A polgármester ezzel kapcsolatban azzal a ké-

tessel fordul a háztulajdonosokhoz, hogy a 

házakat már a hét vegén lobogózzák fel. Az 

(ünnepségre, min t arról hírt adtunk, Szegedre 

érkezik Horthy Miklós kormányzó, Teleki Pá l 

gróf miniszterelnök, VaYga József iparügyi 

miniszter. Hennán Bál int kultuszminiszter; és 

•sokan mások az ország vezető társadalmából. 

|!A magas vendégek részérc diszemelvényt ké-

szítenek az egyelem aulájában. A kormány 

már szétküldte az ország minden részébe a 

meghívókat, számszerint i70-et. A vendégek 

elhelyezése meglehetős gondot ad a rendező-

fcégaek, mert az aulában csak mintegy 270 hely 

van. Az egyetem nyitó ünnepség hétfőn délelőtt 

11 órakor kezdődik. Pá l fy József dr. polgár-

mesteri üdvözli a. varos nevében n megjelente-

ket, ms.id az egyetem rektora: Szent-Györgyi 

Albert, utána pedig Hóman Bál int kultuszmi-

niszter mond beszédet- Az ünnepség utáD a 

Tisza-szállóba u villásreggeli lesz 1 órai kez-

'dettel. A villásreggelin beszéd nein hangzik el. 

Villásreggeli után Horthy Miklós kormányzó 

/<fes ki-írete visszautazik Budanestre. a minisz-

terelnök és a miniszterek, valamint a többi 

magas vendégek este vacsorán vesznek részt, 

ahol Teleki Fái gróf nagyszabású politikai 

beszédet mond. 

Az egyetemi ünnepség ügyébon egyébként 

ma, pénteken Szegedre érkezik Terbócz Miklós 

miniszteri tanácsos, akit a rendezés munkála-

taival, a fogadás előkészítésével biztak meg. 

Ebben az ügyben csütörtökön délelőtt értekez-

let volt a városházán, ahol megbeszélték nz ün-

nepség programjával kapcsolatos intézkedések 

életbeléptetését. 

Ismerkedési dé'ulána parlament 
régi tagjai és a felszabadult 
részek képviselői részére 

Budapest, november 7. Tasnáili Nagy An-

drás, a képviselőház elnöke csütörtökön dél-

után az országház kupolacsarnokában teát 

adott, hogy alkalmat nyújtson egyrészt a kép-

viselőház tagjainak és a magyar közélet ve-

zető személyiségeinek, másrészt aa erdélyi 

képviselőknek az egymással való megismerke-

désre. A teára hivatalosak voltak a képviselő-

ház tagjai valamennyien, a felsőház most ki-

nevezett erdélyi tagjai, a legfőbb ál lami funk-

cionáriusok, a honvédség vezetői, a főváros 

vezetősége s a magyar közélet sok más kiváló-

sága. Ott volt Teleki Pá l gróf minisztereiaök, 

a felsőház képviseletiben Percnyi Zsigmond 

báró alelnök, vitéz Bartha Károly honvédelmi 

miniszter, Rcményi-Sejuieller, Lajos pénzügy-

miniszter, vitéz Teleki Mihály gróf földmű ve-

léshgyl miniszter ?s Radöcsay László Igazság* 

ügyminiszter, Wertli Henrik gyalogsági tábor-

nok, a honvéd vezérkar főnöke, Tasnádi-Nogy 

András, a képviselőház elnöke fáradhatatlanul 

foglalkozott vendégeivel, sorra járta az aszta-

lokat és elbeszélgetett a csoportokkal, K i tűnő 

hangulatban, baráti fesztelen beszélgetésben 

telt el az idő és 8 óra már jóval elmúlt, amikör 

az ütolsó vendég is eltávozott az országgyűlés 

palotájából. 

—ooo-* 

form ílls otös a Házban 
Budapest, november 7. Tasnádi-Nagy An-

drás elnöklésóvel csütörtökön délben formálja 

ülést tartott a Ház. Az elnök bemutalta a ti* 

sza-marosi kerületbeu megválasztott Várady 

László, va lamint a nyirmadai kerületben 

megválasztott Boér Ágoston megbízólevelét'. 

Ezután benyújtották a költségvetést tárgyaló 

bizottságok jelentéseit. A Ház legközelebbi 

ülését pénteken délelőtt 10 órakor tartja. 

— o o — 

Hélfön kezdődik a képviselő-
házban a költségvetés tárgya-

lása 
Budapest, november 7. A képviselőház hét-

főn kezdi tárgyalni a költségvetési javaslatot 

Hír szerint a javaslat megvitatása két hetet 

vesz igénybe s gyorsítás szempontjából napon-

ta 8 órán keresztül tárgyalja a Ház. Az üiések 

délelőtt 10 órától este 6-ig folynak. Az approp-

riációs javaslat letárgyalása után Teleki Pál 

gróf miniszterelnök vázolja a következő pro-

gramot, a törvényjavaslatok benyújtásának 

időpont ját  rA harmadik zsidótörvény teljesen 
kcszen áll és szintén letárgyalúsra kerül. 

— o o ° — 

22 kárpátaljai közéleti férfit 
tüntetett ki a kormán/zó 

Ungvár, november 7. Ungváron a kormányzó-
sági palota üvegcsarnokában csütörtökön délelőtt 
nagyszámú előkelő közönség jelenlétében adta ál 
vitéz levcldi K o z m a Miklós, kormányzói biztos 
Kárpátalja közéleti férfiúinak a kormányzó kilón* 
tetőseit, amelyet a húszéves megszállás alatti ma-
gatartásukért adományozott nekik. 

A nagyszámbau megjelentek nagy tapssal és 
éljenzéssel üdvözölték a kormányzósági palota 
üvegcsarnokába érkező kormányzói biztost, aki 
azzal a -magyar cs rutcnnyelvü kijelentéssel kezdte 
beszédét, hogy Kárpátalja ma ünnepel. A kor-
n ányzó őfőméltósága ugyanis 22 kárpátaljai tér-
(iut tüntetett ki, valamennyiüket áldozatkész tnuii-
kasságukért, amit az idegen uralom alatt teljesí-
tettek' Hangsúlyozta, hogy a kitüntetés nem csa-
pón egyéni ügy, hanem az egész Kárpátaljának 
ügye. Foglalkozott a kitüntetés tényével kapcsolat-
ban Magyarország kormányzójának immár törté-
nelmivé vált alakjával. Részletesen ismertette 
életpályáját, amely állandó következetességgel ve-
zette ahhoz a magas kormányzói méltósághoz, 
ahová a Gondviselés állította. Hangsúlyozta a to-
vábbiak során, hogy ha összehasonlítást teszünk, 
Európa népei között, azt látjuk, hogy irigyelt nem-
zet vágjunk, amely erős barátokkal, erős hadse-
reggel rendelkezik, gazdasági felkészültsége pedig 
jó megélhetést biztosit számára. Kárpátaljáról 
szólva, rámutatott arra, hogy a rutén nép maid-
nem ezer esztendei osztályossorsu testvére a ma-
gj-arságnak. 

A kormányzói biztos ezután saját es Kárpát-
alja egész népének jókívánságait juttatta kifeje-
zésre, majd egymásután átnyújtotta a kitüntetése-
ket. 

A kitüntetettek nevében Melles Endre kanonok 

mondott őszinte köszönetet, 
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fiz Olaszországba készülő 
válogatott futballcsapat edzése 

Budapest, november 7. Vitéz G i n z e r y Dénes, 
az MLSz szövetségi kapitánya, csütörtökön dél-
után az Elektromos Latorca-utcai sporttelepén 
tartotta meg az első edzümérközését az olaszok és 
spanyolok ellen készülő válogatott keret tagjá-
val. A válogatott keret ellenfele Budapest ifjúsági 
válogatott csapata volt. A mérkőzést a válogatott 
keret 3:1 (1:1) arányban nyerte meg. A válogatott 
csaoat iróliait Sárvári. Bodola és Kovács lőtték. 


